

Felelős szerkesztő:
MURÁNYI JÓZSEF.

Főmunkatárs:
HERBOLY FERENC.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kassa, Kossuth-utca 16.

Fiókiadóhivatal:
Kassa, Fő-u. 45. (Breitner
papirkereskedés).

Telefonszám: 150.

NAPLÓ

KASSAI FÜGGETLEN NAPILAP.

Vidéki szerkesztőségek és
kiadóhivatalok:
Sárosvárm.: Eperjes, Bártfa
Szepesvárm.: Lőcse, Igló.

Elfizetési árak:
Egy évre . . . 14 K — f.
Fél évre . . . 7 K — f.
Negyedévre . . . 3 K 50 f.

Vidéki előfizetőknek havonta
50 fill. bélyegköltéssel több.
Megjelenik mindennap
délután 5 órakor.

Rákóczit ősszel nem hozzák haza.

(Elodázott nemzeti ünnep.)

Kassa, aug. 7.

Fejérváry Géza báró miniszterelnök értesítette a Rákóczi hamvainak hazaszállítására alakított bizottságot, hogy a hamvak hazaszállítása nem most ősszel, hanem csak a jövő tavasszal fog megtörténni. Az elhalasztás oka első sorban az, hogy a kassai dóm átalakítása nem haladt előre kellő mértékben és a munka csak késő ősszel fejeződik be. Másfelől, minthogy megállapodás történt az iránt is, hogy az összes idegen földön porladó bujdosók, így Vay Ádám gróf, Forgách Simon gróf és Bercsényi gróf hamvait is hazaszállítsák és az elhozatalukra vonatkozó tárgyalások még befejezve nincsenek, elháríthatatlan akadályokba ütközött az a terv, hogy a hamvakat még ez év őszén hazahozzák.

(Budapesti Hirlap.)

Örömmámorban úszott Kassa városa s vele együtt az egész ország, midőn hire jött, hogy Rákóczi hamvait haza szállítják s az ő városának földjében fogja a nagy fejedelem örök álmát aludni. Egyszerre a legmagasabb fokra hágott a lelkesedés, országszerte egyébről sem beszéltek, mint erről. De hát a nagy lelkesedés — csak szalmaláng volt. Elaludt teljesen. Rákóczi hamvai nem kerülnek ez évben haza, hanem csak Isten tudja mikor.

Elsirathatjuk korai örömlenket, szégyelhetjük tehetetlenségünket és nemtörődömségünket. Szépíteni akarjak a dolgot, hogy nem készült el a domban a sírhely Ugyan-ugyan ki tett ennek az érdekében csak egy lépést is, kinek ajkairól hangzott el a sürgető szó? Tán a polgármesteréről, a tanácséről, vagy valaki más nagyságéről? Azthisszük, hogy ezek az urak már el is felejtették, hogy miről is volt akkoriban szó. Soha, de soha nem hallottunk semmit sem, más városokból, más vidéki lapokból kell tudomást szereznünk, hogy ezen nagy napoknak fuccs — nem lesz semmi.

Amennyire sajnálkozunk ezen megcsúszó dolgon s amennyire vádoljuk érte a vezető embereket, ép annyira kell egyuttal örülnünk, hogy ez évben elmarad minden. Nagyobb szégyen nem érte volna még a várost,

mint akkor, ha a szent hamvak ide érkeztek volna. A tanács, az érzéketlen tanács összetett kezekkel várta a nagy napokat, nem tesz semmi intézkedést, melyet az ünnepség megkívánt volna.

Ami eddig vétkes mulasztás volt a nemzeti ünnep elodázásával még helyre hozható. A városi tanács csigakényelmére nem szabad bízni az ügyet. Alakuljék a polgárság köréből egy négyes bizottság, mely lelkesedéssel dolgozzék az ünnep előkészítésén.

Angol turisták Kassán.

(A „Politechnikum“ kirándulása.)

— A „Napló“ tudósítójától. —

Kassa, augusztus 7.

Angolország egyik legnevezetesebb kiránduló társasága a „Politechnikum“ ez éven irányítja legelőször tagjait Magyarországra. A társaság utazási osztálya iránt rendszerint igen nagy érdeklődés nyilvánul az angolok körében, mert egy-egy utazási programjukat rendszerint gondosan megválasztott, természeti szépségekben bővelkedő tájak jellemzi. Hogy most Magyarországot is tervbe vették, az nagy részt Shrubside angol hírlapíró érdeme, aki kifogyhatatlan hazánk dicséretében.

Az angol turisták e hónap 16-án indulnak Londonból s utirányuk: Berlin—Csorbató, Tatra-Lomnic, Dobsina, Vörösvágás, Kassa, Tokaj, Debrecen és Budapest. Az utasok között van Boville, az Echo című napilap főszerkesztője, ki több hónapot fog köztünk eltölteni, a magyar viszonyok tanulmányozása végett és Viall Alisz kisaszszony, a sok oldalú író s ősmert angol költő, a Dayli News vezércikkirója. A társaság többi tagjai nagykereskedők, nagyiparosok, orvosok és ügyvédek.

Az angol turisták illő fogadtatásáról már jó eleve kéne gondoskodni Kassán. Angolul beszélő urak és hölgyek szeretetre méltóan összeállhatnak és kalauzolhatnak vendégeinket történelmi, természeti, kulturális és gazdasági nevezetességei között. Nem vagyunk oly kicsinyesek, hogy néhány barangoló angol kedvéért mozgósítsuk a város közönségét, disztribúciót, mozsárlövés, felloboogózott utca stb-t nem kívánunk, szóval, ha úgy fogadnók őket, mint a börtönügyi kongresszus tagjait, bizonyára mosoly volna, kikacagnák tulságba menő vendégszeretetünket, csupán azt szeretnők, hogy a vendéglősök ne akarjanak egy nap az angolokon meggazdagodni s legyen alkalmas vezetőjük, e város érdekességei között.

Talán három éve, hogy nagyobb angol kiránduló csapat járt Kassán. Akkor kitűnően érezték magukat mindannyian, legyenek most is úgy, hisz oly kevésen mulik.

A kassai muzeum új műkincsei.

(Huszonkilenc láda rodostói ereklye.)

— A „Napló“ tudósítójától. —

Kassa, aug. 7.

A „Cajtore“ nevű osztrák Lloyd gőzös tegnap huszonkilenc láda Rákóczi-ereklyével Fiuméba érkezett. Az ereklyéket Thalóczy Lajos miniszteri tanácsos gyűjtötte össze, ki a Rákóczi-hamvak és a többi elbujdosott vezérek porhüvelyének kiadatása ügyében tárgyalt a török portával. Hogy ez a tárgyalás teljes sikerre vezetett, arról már több ízben írtunk, noha újabb jelentés szerint az őszre hirdetett nemzeti ünnep elodázásának egyik kirívó oka, hogy valamennyi szabadsághős hamvának kiadatása még teljesen be nem fejezett dolog.

Thalóczy törökországi tartózkodásának, a diplomáciai tárgyalásokon kívül, még meg volt az a nemes haszna, hogy minden ereklyét, mely Rákóczi és társainak számüzében eltöltött idejére emlékeztetett, a kitűnő érzékű történettudós és tüzes érzésű hazafi lelkesedésével összeválasztott. Ez ereklyék közé tartozik II. Rákóczi Ferenc ebédő szobája, melyet mesés ügyességgel szedtek széjjel s raktároztak el. A hajón érkezett műkincsekkel együtt ez is mihamar Kassára jön s mint már megemlítettük a Kassai Muzeum parkjában mint külön ház (Rákóczi rodostói háza) lesz felépítve.

A Rákóczi-házban helyezik el a többi összegyűjtött műkincseket, melyek ösmere a kuruc idő pompaszerezetét művészi értékben nagyon becsesek és megkapó szépek lehetnek. A ládák ideérkezése néhány nap múlva várható; de az még nem bizonyos, hogy az ősszel fel is állítják a darabokban gondosan Rodostóból Kassára szállított Rákóczi házat. Thalóczy az őszre számította a Rákóczi hamvak hazaszállítását, de a politika most késlelteti a nemzeti ünnepet és így valószínű, hogy tavasznál előbb a Rákóczi ereklyéket sem fogják a muzeum udvarán a Rákóczi házban felállítani.

Közigazgatási élet.

* **Utielevek elintézése.** Ma érkezett meg a belügyminiszter körrendelete Váczy József főkapitányhoz is, mely szerint a külföldre szóló oklevelek gyorsabb elintézését a hatóság figyelmébe ajánlja.

* **Közigazgatási ülés.** Kassa város közigazgatási bizottsága Péchy Zsigmond főispán elnöklete alatt augusztus hó 13-án délután ülést tart.

* **A második Hernád-híd** a közlekedési forgalomnak már átadatott. A hidhoz vezető uttest munkájával elkészültek s a közlekedés most már járművekkel is zavartalanul történhetik.

VARIETÉ-CIRKUSZ

Kassán, az Erzsébet-téren.

1500 személyre kényelmesen berendezve s minden idő ellen védve.

Ma hétfőn augusztus hó 7-én különleges sport-előadás.

Az előadás záradékaui birkóznak az I-ső és II-ik díjért Czája J. magyar mesterbirkózó és Germánusz Szászország óriása. Egyike a legérdekesebb birkózásoknak.

WILSON, igazgató.

Ebdűhben elhalt gyermek.

(Veszett kutyamarásból halál.)

— A Napló tudósítójától. —

Kassa, aug. 7.

A kassai közpórházban ma éjjel szörnyű kinok között halt meg egy 9 éves gyermek, akinek baján a Pasteur-féle szerum, mely a veszett kutyamarás következményeit volna hivatva elhárítani, nem segített. Hogy a tragikus esetben gondatlanság terheli-e a budapesti Pasteur-intézetet, azt alapos vizsgálat dönthetné el csupán, annyi bizonyos, hogy ez a szerencsétlenség alkalmas egyik hatalmas tudományos felfedezésünkben való hit és bizalom megingatására.

Abaujvár községben ezelőtt öt héttel *Grimplini* József 9 éves fiút, egy molnár segéd mostoha fiát, mikor a falu utcáján játszott veszett eb a lábán megmarta. A kerületi körorvos megvizsgálva a fiu sebét azonnal elrendelte, hogy a budapesti Pasteur intézetbe szállítsák a veszetség elleni szerummal való beoltás végett. A fiucska 20 napig állott gyógykezelés alatt s összesen 58 injekciót kapott. A Pasteur intézet főorvosa bizonyítványt állított ki, hogy a gyermek gyógyultán távozott. Hazatérve rövid idő múlva a kis *Grimplini* József a veszett eb marásának helyén fájdalomról panaszkodott. Édesanyja erre augusztus hó 4-én behozta a kassai közpórházba, hol azonban nemsokára *kiült rajta az ebdűh*, a veszetség, a legborzasztóbb szenvedés kinja.

Három napig vonaglott görcsökben habzó ajakkal kétségbeesztő nyöszörgés közepeztte s a gyermek ezalatt ugyanazt a tünetet szenvedte végig, mí a kutyát veszedelmessé teszi, utálta a vizet és saját testét marcangolta, mialatt belső részeiben valószínű tüszertü forráság égette. Tegnap éjjel végre szenvedésétől megváltotta a halál.

Az orvosi tudomány mai állapotában, mikor a veszetség elleni szerumban annyira biznak, nagyon ritka eset ez a borzasztó halál s a gyermeket, mielőtt eltemetnék, valószínűleg fel fogják boncolni. A kórház igazgatósága a gyermek bekövetkezett haláláról értesítette Abaujvárott lakó szüleit is. A veszett kutyát, mely a faluban többeket megmarta, a kerülő lelőtte.

LEGUJABB.

— Távirati és telefonhírek. —

A Liptószentmiklósi választás.

Liptószentmiklós, aug. 7. (Kiküldött tudósítónktól.) A választási mozgalom miatt mindkét párt részéről rendkívül izgatottak a kedélyek. A panszláv Stodola pártiak nagy agitációt fejtenek ki jelöltjük érdekében s fanatizálják a népet. A nemzetiségi képviselő jelölt támogatására ma odaérkeztek *Vlád Aurél* és *Szucin* nemzetiségi képviselők. A rend fentartásáról a 85-ik gyalogezred 5 százada gondoskodik. A függetlenségi pártiak kimondták, hogy bár *Lányi* az imparlamentáris kormány tagja, a ma-

gyarság érdekében mégis reá szavaznak. A Stodola pártiak mesésen vesztegetnek. Pénzüik rengeteg sok, mert a „Tátra“-bank pénzkészletének két harmad részét folyosította a panszláv győzelem érdekében választási célokra. A Stodola pártiak a tót nemzetiségi hymnus hangjai mellett vonulnak az urnához. Délelőtt 10 órakor a leadott szavazatok aránya a következő:

Lányi: 171,
Stodola: 225.

Kossuth a fővárosban.

Budapest, aug. 7. (Saj. t. táv.) Kossuth Ferenc a szövetkezett ellenzék elnöke augusztus hó 7-én érkezik Herkules-fürdőből Budapestre s még az este konferálni fog *Andrássy Gyula* gróf, *Bánffy Dezső* báró és *Zichy Aladár* gróffal. Másnap a vezérő-bizottság gyűlésén elnököl.

Uj pályaudvar a fővárosban.

Bpest, aug. 7. (Saját. tud. táv.) Vasuti körökben igen érdekes tervről beszélnek. *Vörös László* kereskedelemügyi miniszter meglátogatta *Karlsbadban* báró *Fejérváry Géza* miniszterelnököt, akivel egy uj fővárosi pályaudvar létesítéséről konferált. Az uj pályaudvar a *Kerepesi-ut* sarkán a *Vigyázó-féle* grófi palota lenne. Innen földalatti villanyosok vinnék az utasokat az állomásra. A pályaudvar építési költsége a 25—30 millió koronát megközelítené.

Katonatisztek — civilben.

Budapest, aug. 7. (Saj. tud. t.) A hadügyminiszterium kezdeményezésére a Magyarországon állomásozó tiszteknek megengedték, hogyha szolgálaton kívül a közönség soraiba vegyülnek, polgári ruhát ölthessenek mindenkor; különösen ha katonazene vagy cigányzenekar játszik a mulató helyen.

Pusztító hőség.

Budapest, aug. 7. (Saj. tud. táv.) Székesfehérvárról jelentik: a 69. gy. ezred 3-ik zászlóalja és 21. vadász-ezred legénysége közül többet ma napszúrás terített le. Különösen a vadász-ezred sorai ritkultak meg, a melynél egy zászlóaljban 60 legény esett össze. A kórház zsufolásig telve a hőség áldozataival.

Orosz-japán béke.

London, aug. 7. (Saj. tud. táv.) New-Yorkból érkezett kábel telegram jelenti, hogy ma *Portsmouthban* az orosz és a japán békekövetek találkoztak. Közösen kezet szorítottak és barátságosan üdvözölték egymást. Azt hiszik, hogy a béke sikerülni fog.

Pétervár, aug. 7. (Saj. tud. táv.) A háborus párt erősen bizik *Witte* kudarcában. Azt híresztelik, hogy Oroszország csak megalázással köthet békét, pedig ez most nem szükséges, mert a háboru orosz hadereje erősen áll.

HIREK.

— **Mikor vonul vissza Péchy főispán.** Egy a főispánhoz közel álló személyiségtől értesülünk, hogy *Péchy Zsigmond* a közéletben való szerepléstől szeptember hó 15-én, mikor a képviselőház újból összeül, teljesen visszavonul. Idejét péchufalusi birtokán gazdálkodással fogja eltölteni.

— **Sudy K. János**, a községi iskolák igazgatója megrongált egészségének helyreállítása végett 5 heti fürdőzésre ment, honnan — örömmel konstatálhatjuk — a napokban teljes egészségben visszatért és átvette hivatalának vezetését.

— **A kassai hadaprődiskola** növendékei, akik ez éven, mit hadaprőd-tiszthe-lyettesek befejezik tanulmányaikat és fel- esküsznek a zászlóra, most *Eperjesen* tartózkodnak s terep felvételben gyakorolják magukat. A hadaprődök a 66. gy. e. lak- tanyájában vannak elszállásolva. A hadaprődök ünnepélyes felavatása augusztus hó 18-án történik.

— **Kassai fiu találmánya a haditengerészetben.** A katonai körökben erősen foglalkoztatja *Ecséghy Kiss István* találmánya, aki tudvalevően oly célzó készüléket talált fel, mely lehetővé teszi, hogy a hajók 80 százalékos bizossággal löjjenek. A kassai származású feltaláló most *Polában* tartózkodik, hol a haditengerészet egy bizottsága a hadügyminiszterium távirati parancsára megvizsgálta. A bizottság oly kedvező véleményt mondott a célzó készülékről, hogy hajót, ágyut és löveget bocsátottak a feltaláló rendelkezésére. A próbák eltartanak hat hétig s akkor mutatja be *Ecséghy Kiss István* hivatalosan találmányát. A célzó-készülék titkát magához váltja a magyar-osztrák haditengerészet. Ha a találmány abban a mértékben bevállik, mint már az eddigi próbák- ból kitűnt, akkor hadi flottánk kevesebb ágyuval is a legfélelmetesebb lesz a tengeren.

Himnusz a közös hadseregben.

A *Fejérváry-kormány* erdélyrészi felhivatalos újságjában, a kolozsvári „Szabadság“-ban olvassuk ezt a rendkívüli érdekes hírt: Az elmúlt hónap első felében a közös hadügy- miniszter rendeletet intézett az összes had- seregbeli magyar ezred parancsnokaihoz, amelyben meghagyta, hogy az ezredek zenekari mind tanulják be a himnuszt és ezen- tul a szokásos menetelések alkalmával, a mikor az ezredet a zenekar is kíséri, lehetőleg magyar indulókat játszanak németek helyett. A hadügyminiszter ezen intézkedése nyomán azután a zenekarokat gyorsan be- tanították a himnusra és néhány magyar indulóra. Különben értesülésünket megerősíti az alábbi eset is, amelyről a *Székelly Társadalom* című marosvásárhelyi lap számol be. Az illető lap hiráda szerint augusztus 2-án érkezett meg *Marosvásárhelyre* a 8-ik gyalogezred *székelyudvarhelyi* zászlóalja és a hirádas szerint az ezred zenekara a bevo- nulásnál a magyar himnuszt játszotta.

— **Bródy Sándor egészséges.** *Bródy Sándor*, a kítőnő író, elhagyhatta a *Wiener Allgemeines Krankenhaus* betegszobáját, a hol négy hétig feküdt nehéz kórágyon. A kórház orvosainak gondos ápolása folytán *Bródy Sándor* annyira felépült már beteg- ségéből, hogy egy időre *Bécs* mellé egy üdülőhelyre vonulhatott s legközelebb hosz- szabb tengeri utra mehet. Lelkiállapota is annyira megjavult, hogy üdülőútjáról remél- hetőleg mihamarább úgy testileg, mint lel- kileg teljesen helyreállítva térhet vissza.

— **Annabál Rankfüreden.** Tegnap tartották meg a fürdővendégek és a környék intelligens közönségének részvételével a *rankfüredi Anna-bált*, melyhez fogható sikert már 10 év óta se tudnak felmutatni. A fürdő nagyterme zsufolásig megtelt mulató közön- séggel s az első négyest mintegy 120 pár táncolta. A mulatság este 9 órától a késő hajnalig a legjobb kedvben eltartott. A szü- net alatt megtartott társasvacsorán *Katona helyettes-igazgató* igen elmés pohárköszön-

tőt mondott a jelenlevő Annakra s mindazon hölgyekre, kik a mulatságra eljöttek.

Hohenlohe herceg — magyar pap. Vágbesztercéről jelentik: Herceg Hohenlohe Chlodvig Károly erdélyi egyházmegyei áldozár f. hó 2-án a Vágbeszterce mellett fekvő Zsigmondháza nevű kastély kápolnájában, a főúri rokonság számos tagjának jelenlétében tartotta első szentmiséjét. A fiatal pap, aki tiszta magyar nevelésben részesült, épp oly buzgó apostola vallásának, mint lelkes fia a hazának. — Papi működésétől sokat várnak.

A hőség áldozata. Sanda Mária munkásszony tegnapelőtt házépítésnél dolgozott Délután a nagy hőség következtében kirtelen rosszul lett s még mielőtt orvosi segély érkezett volna, meghalt.

Megmentett emberélet. A szabad vízben való fürdés évente szedi ilyenkor áldozatait. Aboson a vasúti híd mellett fürdenek a gyermekek a Hernád vizében, dacára, hogy a víznek sebes árja miatt tilos a fürdés ezen a veszélyes helyen. Aug. 3-ikán egy gyermek, fürdés közben, belekerült a Hernád forgatagába, mely örületesen kavargott a kis gyermek testével. A legvégzetesebb percben haladt arra Szmezsányi Pál vasúti hivatalnok, meggondolás nélkül beleugrott a habokba és sértetlenül partra hozta a halálnak szánt gyermeket, kinek az ijedt-ségen kívül más baja nem lett.

A hős tűzér. Tegnap este 10 óra felé megint megijedt a ligetből hazatérő közönség a Kossuth Lajos-utcán. Ugyanis az Eisenkraut-féle tüzet házából pisztolylövéshez hasonló hang dörgött ki s nyomban megjelent a kapu előtt egy fehér pongyolába öltözött nő és segítségért, rendőrért kiabált, természetesen eredmény nélkül. A közönség odacsődült ugyan, de a sötét kapualjba bemenni senki sem merészkedett. Jön végre két vállas tűzmester, ezek rögtön bementek s letartóztatták a hőst, ki nem volt más, mint egy köztűzér és szerelemföltésből ütötte spádéjával az ajtót. Amint fölébbvalóit megpillantotta, katonásan tisztelgett, a fegyverét átadta s nyugodtan engedte magát a főőrségre kísértetni. A közönség pedig miután a Kossuth-utcai botrányokhoz már hozzászokott, megkönnyebbülten tért nyugovóra, mert a jelen esetben legalább vér nem folyt.

Eltűnt leány. Fantala András, kerteszt bejelentette a rendőrségen, hogy leánya a 13 éves Mariska, mult hó 31-én eltűnt és mindeddig vissza nem jött, sem életjelt nem adott magáról. Személyleírása a következő: Sovány, korához képest magas termetű, arca fehér, szeme kék, haja fekete rövidre nyírott, feje tetején teljesen lenyírva. Ruhája: félrövid fekete szoknya, kopott munkaruha, kopott atlasz blouse, fején kék mosókendő és mezitláb volt Semmiféle okmányt vagy ruhát nem vitt magával. A rendőrség körözi.

ÉRDEKES ESEMÉNYEK.

(Hírek mindenfelől.)

Halálos automobilszerencsétlenség. Páris Batignodes kerületében egy süket, 78 éves apácát, Izidora testvért, ki önfeláldozásért a porosz háboruban a becsületrend nagy keresztjét kapta, egy orvos automobilja halálosan elgázolta.

Sárgaláz. New-Orleánsba tegnap délután 20 újabb megbetegedés és négy haláleset fordult elő sárgaláz következtében. Eddig 452 megbetegedés fordult elő sárgalázban.

Lefejezte a vonat. Gamásza és Siófok között a nyílt pályán a vonat elgázolt egy fiatal legényt, akinek a fejét leszelték a vonat kerekéi.

Végzetes baleset. Pein György sziváci földműves a napokban buzahordás közben a kocsiról a lovak közé esett. Nyomban meghalt.

Öngyilkosság Palánkán. Kranacher József Palánkán a Dunába vetette magát és belefullt.

Agyongázott gyermek. A zentai vasútállomás közelében egy tolatott kocsit kettévágta Szabó György két éves kis fiút.

Tiszába fullt fiú. Boldizsár Sándor tízéves titeli tanuló horgászás közben a Tiszába esett és belefulladt.

Templomrablók. Perjámoson és Szerb-szentpéteren kirabolták a templom perzselyét.

Gyilkos halász. Bég Mihály és Dávid János részori halászok összevesztek. Dávid revolvert rántott és Béget agyonlőtte.

A bialkai határhíd elkészült Magyarország és Galicia határán és a napokban átadják a közforgalomnak.

== SZÉCHENYI-KIOSZKI ==

Hétfőn augusztus hó 7-én

és a következő napokon

A BUDAPESTI

Elite Orfeum-társulat
vendéjátéka.

Különösen kiemelendők:

Barfay Malvin Margitai Margit
lastum soubrett. excentrique.

Erős Muki

jellemkonikus, Budapest kedvence.

Gyöngyösi Margit Lendvai Camilla
előadó soubrett. nemzetközi táncosnő.

Vadnay József Faludi Bella
kuplé énekes. népdalénekesnő.

Azonkívül az összes szerződött tagok fel-
lépte. — Számos látogatást kér

BACK SOMA, igazgató.

PANORÁMA = képtárlat =

Kassán, az Erzsébet téren a kör-
hinta mellett. Kényelmesen berendezve és
minden idő ellen védve. Egész nap látható
reggel 7 órától este 10 óráig. Látható a töb-
bek közt: Az Orosz és japán háboru. Port-
Arthur bevétel. A pétervári forradalom Ga-
pon lelkész vezetése mellett. Azonkívül szá-
mos igen érdekes kép látható. **Belepő díj**
20 fillér, melyhez egy díszmű ajándék is
jár. A n. é. közönség szíves látogatásá
tisztelettel kéri

BERKOVITS MÓR, tulajdonos
kassai lakos.

Lukács Sándor

épület-lakatos és sodronyfonó-mester
KASSA, Imaház-utca.

Elvállal és készít e szakmához tartozó munká-
kat, ugymint épületvassalásokat, mindennemű vasrá-
csokat, ágymatracokat és bármily sodronyfontokat,
ugyszintén sodronykerítéseket.

Petrik István

fa- és márványutánczat-festő (specialista), dísz-
szobafestő és mázó KASSA, Fő-utca 91. szám
augusztus 1-től Fő-utca 104. szám alatt.

Elvállalja az oltárok, szószékek, keresztelő-kutak,
továbbá szállodák, disztermek, vendéglők, kávéházak,
urasági lakások, stb. festését, aranyozását, valamint
műmárványozását a leggyorsabbtól a legművészebb
kivitelig, a mai kor igényeihez mérten. Különösen
ajánlja fa- és márványutánczatát, amely családiasig
hű; fára, pléhre, kőre és falra egyformán fest.

Holzer Simon

Kassa, Fő-utca 21. sz.

e hó végén nyitandó áruházába ügyes
elárúsító és varrónők felvételnek.

897 végr. sz.
190.

Árverési hirdetés.

Alulirt kir. bírósági végrehajtó ezen-
nel közhírré teszi, hogy a kassai kir. járás-
bírósnak 1905. évi V. 1124/2. számú kiküldő
végzésével az ungvári kereskedelmi
és iparbank r. t. cég részére Nossek János
és neje kassai lakosok ellen 420 kor. tőke-
követelés és járulékaik erejéig elrendelt
végrehajtás folytán bíróilag lefoglalt 1558
koronára becsült zongora és butorokból
álló ingóságok nyilvános árverés útján el-
adandók, minek a helyszínén, vagyis Kas-
sán alpereseknek Gyár utca 1 sz. a., eset-
leg jelenlegi lakásán eszközzendő foganato-
sítására határidőül **1905. évi augusztus**
hó 8-ik napjának délután 2 órája tüzetik
ki, a mikor a bíróilag lefoglalt fent megje-
lőlt ingóságok a legtöbbet ígérőnek kész-
pénzfizetés mellett becsáron alul is el fog-
nak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elár-
verezendő ingóságok vételárából a végre-
hajtató követelését megelőző kielégítés-
hez tartanak jogot, amennyiben ré-
szükre foglalás korábban eszközöltetett
volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyv-
ből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelenté-
seiket az árverés megkezdéseig alulirt
kiküldöttél vagy írásban beadni vagy
pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetés-
nek a bíróság tábláján kifüggesztését
követő naptól számítatik.

Kelt Kassán, 1905. évi július hó 14-én.

Tahy Konrád
kir. bírósági végrehajtó.

899. sz.
v. h. 1905.

Árverési hirdetés.

Alulirt kir. bírósági végrehajtó ezen-
nel közzé teszi, hogy a kassai kir. bí-
rósnak 1905. évi V. 1127/2. számú kiküldő
végzésével Kacstner Ottó budapesti lakos
részére Tkalecz Szaniszló kassai lakos el-
len 268 kor. 80 fill. tőkekövetelés és jár-
ulékaik erejéig elrendelt végre adás
n bíróilag lefoglalt 1129 koronára becsült
könyvkötői gépek, vegyes tárgyak és bu-
torokból álló ingóságok nyilvános árverés
útján eladandók, minek a helyszínén vagyis
Kassán alperesnek Deák Ferenc-utca
8. szám alatti műhelyében és lakásán
eszközlendő foganatosítására határidőül
1905. évi augusztus hó 10-ik napjának
d. e. 9 órája tüzetik ki, amikor a bíróilag
lefoglalt fent megjelölt ingóságok a leg-
többet ígérőnek készpénzfizetés mellett becsá-
ron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elár-
verezendő ingóságok vételárából a végre-
hajtató követelését megelőző kielégítéshez
tartanak jogot, amennyiben részükre
foglalás korábban eszközöltetett és az
a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem
tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az ár-
verés megkezdéseig alulirt kiküldöttél
vagy írásban beadni, vagy pedig szóval
bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetés-
nek a bíróság tábláján kifüggesztését kö-
vető naptól számítatik.

Kelt Kassán, 1905. évi július hó 14-én.

Tahy Konrád
kir. bírósági végrehajtó.

MAKULATURA

kisebb és nagyobb mennyi-
ségben **olcsón eladó.**

KESZLER LAJOSNÉ
Deák Ferenc-utca 21. sz.

A Mészáros-utca 6. szám alatt egy
földszinti szalónlakás, 4 utcai szobával,
hálófülkével, előszobával és konyhával november 1-től
kiadó.

Ugyanott egy 2 utcai és 1 udvari szobából álló
lakás szintén november 1-től adandó bérbé.

Siessen mindenki

megkezdődött a két hétig tartó kesztyű-vásár.

A nyári idény előrehaladottsága miatt a raktáromon lévő nagy választéku **cérna, selyem** és saját gyártmányu **bőrkesztyűim** eladását leszállított árak mellett július hó 29-én megkezdtem. A nagy vevőkörzönység figyelmét felhívom ezen vásárra, miután csak rövid két hétig tart.

HOFFMANN VILMOS

kesztyűs és kötszerész

Kassa, Fő-utca 69. sz., Lőcsei-ház, Nemzeti színházzal szemben.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy **könyvkötési, aoboz-készítő, valamint díszmű- és műhelyemet** Szegfű-utca és Deák Ferenc-utca sarok alá helyeztem át.

Ajánlom műhelyemet a n. é. közönség, hivatalok, hatóságok, lelkész és ügyvéd urak b. figyelmébe, minden e szakmába vágó munkákra. Szolid és pontos kiszolgálásért, méltányos árakért szavatolok.

Miután műhelyemet a legmodernebb berendezésekkel és gépekkel szereltem fel, képes vagyok nagybecsű megrendelőimet minden tekintetben teljesen kielégíteni.

Kitünő tisztelettel
Tkalocz Szaniszló.

Policzer József

épület- és mőbádógos
KASSA, Fő-utca 52. (Lakatos-utca sarok.)

Elvállal minden e szakba vágó épület- és díszmunkákat. Javításokat gyorsan, pontosan és jutányos árért eszközöl.

Férfi-ruhák tisztítását és javítását a legjutányosabb árért vállalom. Kivánságra a ruhát 24 óra alatt is rendbe hozom. Viseit ruhát a legmagasabb árban veszek. Alkalmi ruhák vasalását 5 óra alatt végzem el.

FISCHER MÓR

KASSA, Szepsi-ut 22. szám. (Lówy-féle ház.)

Egy angol „CYCLOSTYLE“ írógép, keveset használt, **olcsón eladó.**
Cím a kiadóhív falban.



Urr György szobrász

első kassai kézművészeti templom-berendezés, szoborfaragószaki és oltár-építészeti műintézete

Kassa, Csatorna-utca 6. sz. alatt.

Főtisztelendő papság b. figyelmébe ajánlom hírneves műintézetemet. Művészies kivitelben készítek **oltárokat, szószékeket** szóval **tejes templom-berendezést.** Művészies kivitelben készítem a fából faragott **szobrokat** műtermemben. Tervezeti rajzokat, költségvetéseket díjtalanul készítek a főtisztelendő papságnak. — **Árjegyzék ingyen és bementve.**

A karácsonmezői r. kath. plebánia hivatalától.

196-1904. **Hivatalos bizonyítvány.**

Alulírott hivatalos hitelességgel bizonyítom, miszerint URR GYÖRGY kassai lakos, szobrász és oltárépítész ur templomomban egy román stílu új főoltárt készített s két mellékoltárt renovált, mely művészies áhitatot gerjesztő munkáival úgy híveim, valamint az én legnagyobb elismerésemel s köszönetemet kiérdemelte, mért is fentnevezett művész urat **ki a kölföldi szobrászokat minden tekintetben felülmulja** — lelkeskedő Oltártestvéreimnek szives pártfogásába tiszta lelkiismerettel ajánlom. Karácsonmező, 1904. szept. hó 20-án.

LEITEREGH KÁROLY
plebános.

Kiadó: Muranyi József.

Nyomatott VITÉZ A. ut. könyv-, kő- és műnyomdájában Kassán. 1905.

Értesítés.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy Fő-utca 66. sz. a. egy, a mai kornak megfelelő, modern berendezéssel ellátott

vegytisztító-intézetet

nyitottam

A következőkben van szerencsém legjutányosabb raimat feltüntetni:

Egy férfi-öltöny 2— K
Felöltő 2— „

Tiszti nadrág —80 K
„ zubbony 1:20 „
Kesztyű —20 „
Nyakkendő —20 „

A tisztítandó ruhákat kívánatra a háztól elviszem és tisztítás után visszazárlítom. Értesítés levelező-lapon. Vidéki megrendelés 5 koronán felül bémentve

Szives pártfogást kér

DRECHSLER MÁRIA

KASSA, Fő-utca 66. sz. a.

Kigyó Drogéria Kassa, Fő-utca 91.

Telefon szám: 265.

Calcium Carbide Felsőmagyarország főraktára.
Auto-gépkocsi kenő olaj. Fényképészeti cikkek.

Gyógyárnk, vegyi szerek. Gazdasági cikkek. Legkiválóbb valódi angol és francia illatszerek. — Kosmetikai szerek felsőmagyarországi legnagyobb raktára.

Bel- és külföldi különlegességek és női piperecikkek dus választékban. Gyógyborok és tápszerek. Rum és likőr esszenciák. Padlófénymázak és tisztító szerek stb. stb.

Kötszerek, gummiárúk és = betegápolási kellékek.

Postai megbízások pontosan eszközöltetnek.

Árjegyzéket kívánatra bér. küld

Pallaghy Kálmán.

Automobil személyszállítási-vállalat

Kassa és a „Lajos-forrás“ között.

Személyenkint oda és vissza **60 fillér**, oda vagy vissza **40 fillér.**

Lajos-forrás fürdő kiváló gyógyhatásu *****

rheumatikus bajokra és köszvényre. *****

Az ország legdusabb ásványi kénvize. *****

A fürdőben gyönyörű park, kitünő *****

konyha, magyaros ételek és pompás *****

bor és sör. A közelben szebbnél-szebb *****

sétahelyek. *****

ELEKTROTECHNIKAI MECHANIKAI MŰHELY.

SCHLATTER ÉS TÁRSA

KASSA, Klobusitzky-utca 4. szám.

Távirati cím: SCHLATTERTÁRSA. * Távbeszélő: 127. szám

KÜLÖNLEGESSÉGEK: Villamos világítási és erőátviteli berendezések. Távirda. Telefon. Villámhárítók felállítás. — **RAKTÁR:** Fizikai és vizsgáló műszerekből. — **JAVITÁSA és ÁTALAKITÁSA:** Autóbilok, motorok és kerékpároknak.

Prospektusok és költségvetések kívánatra ingyen küldenek

AUTOMOBILOK ELADÁSA JAVITÁSA

Lukász és Michnik

— Nagy vaskereskedése Kassán. —

Francia és német gyártmányu autómobilok és motorok rékpárok képviselése

Autómobiljavító műhely.

Elad és költségvetést csinál minden fajtaju autómobilgépére. Jutányos árak, kedvező feltételek mellett. — Bárkinek, ki hozzáfordul, szivesen szolgál felvilágosítással. — Mindennemű autómobil kellekek nagy raktára. — Tőlünk vásárolt autómobilok és motorokékpárokért teljes szavattosságot vállalunk.

Elsőrangu berendezéssel a legkomplikáltabb autómobiljavítások eszközöltetnek rövid idő alatt. Nem kell többé Budapestre vagy Bécsbe fordulni javítás végett.

Keveset használt, kitünő karban lévő **3 üléses, 3 lóerős francia motorral ellátott autómobil gép nagyon jutányosan eladó.**

3-4 motorkerékpár és motorkocsi olcsón eladó. — Levélbeni felvilágosítással és a gépek fotografiájával készséggel szolgálunk.

Elsőrangu minőségű Grammophonok

Olcsó árak. és lemezek dus raktára. Kitünő minőség.